

野生蛇食人鳄 频频“造访”乡村民宅

——探秘“放生”野生动物背后的利益链

因为“放生”，近一段时间，野生蛇、食人鳄等突然集中“造访”河北承德、邯郸。记者调查发现，放生，这原本发乎善心惠及生灵的功德，被一些人错误认知后，正在成为一些人谋利的渠道，事实上刺激了捕猎、买卖野生动物的行为，给动物本身和生态环境都造成伤害。

无序放生如同杀生

河北兴隆县苗尔洞村距离北京地界不过两公里，据当地村民介绍，从6月初开始，一些“不速之客”——野生蛇纷纷进村，甚至登堂入室。一时间，全村男女老少全部出动，拿着铁锹、镐头，在村外河沟、山坡，找寻蛇的踪迹，不能活捉的就地处置。

河北省承德市兴隆县林业公安部门负责人介绍，给村民们造成恐慌的这些蛇，来自于放生。兴隆县森

林公安局局长刘景玉说，5月31日来自北京的十几名放生者在村边的河道里放了500多公斤蛇，还有鸽子、黄雀等飞禽，大量的蛇沿河岸四处活动，爬向不远的山坡和村庄。

河北省林业厅野生动物保护处处长武明录说：“这样未经科学论证的无序放生可能导致两种现象，一种是外来物种没有天敌，大量地繁殖后对当地的生态环境造成破坏；另一种是放动物到野外难以生存，是一种变相的杀生。”

边放生边捉假善牟利

如此频繁的放生，大量的野生动物又从何而来呢？记者近日走访了石家庄市多家花鸟鱼虫市场，看到不少商铺都打出了放生的招牌。当记者提出自己有放生意愿时，一家标有“放生鸟”的店铺老板向记者推荐了麻雀、喜鹊、蛇等野生动物。

当记者问及是什么品种的蛇，店铺老板表示一般为现抓现卖，并透露有很稳定的野生蛇的货源。“每天给我送货的有10到12个人。”店铺老板说。

几个小时后，这位店铺老板拿出刚送来的1袋蛇（约有数10条），称是本地的三线蛇。他说：“想放生什么野生动物就找我，石家庄百分之六十的放生市场全是我的，我就是石家庄放生协会的，法号叫常愿。”

据了解，在石家庄花鸟鱼虫市场上野生的三线蛇批发价从每公斤360元到480元不等，也有零售价为30元每条。而麻雀一般为2元到3元每只。

放生背后存在一条野生动物的捕捉、买卖的链条，甚至有人一边放生，一边做着贩卖野生动物的买卖，以行善的名义，在野生动物的自由与生死中牟利。“放生已经升级为产业化，由于放生者愿意花钱从市场

上购买动物放生，市场上就出现了很多放生鸟、放生蛇。有买卖，就有捕猎。大量的野生动物通过野外捕猎，运到市场买卖，然后由放生者再次放生，形成一条伤害野生动物的非法利益链条。”武明录介绍说。

没有买卖就没杀害

刘景玉表示，“虽然对放生有相关规定，但在实际操作上却有难处，放生者往往选择较为偏远的地方放生且结束后会立即离开，等到主管部门发现时已难以找到放生者。”

无序放生给野生动物带来伤害，对生态环境造成破坏。依据相关法律法规，公安部门和野生动物保护部门应加强监管，而且从佛教文化上讲，为放生而进行野生动物的捕捉买卖也违背了放生的本意。

（据新华社电）

农民工子女 暑期圆梦 “红舞鞋”

近日，农民工子女在练功房排练《爱在人间》舞蹈造型。

6月26日，由浙江余姚市青少年宫举办的首期新小公民“红舞鞋”夏令营开班，来自贵州、安徽、四川、湖南等地的20名8至12岁农民工子女参加这次免费舞蹈培训。

新小公民“红舞鞋”夏令营是余姚市青少年宫暑期免费开放公益活动系列之一，旨在帮助更多渴望得到艺术培养的农民工子女实现梦想。 新华社发



湖南曝出问题茶叶

7款茶叶被检出稀土超标

本报综合消息 湖南益阳冠隆誉茶发展有限公司生产的“红茯金砖”，在2010年中国（上海）国际茶业博览会获得金奖没多久，近日却被曝出质量问题。根据湖南省

质量技术监督局日前发布的《关于2012年第6批食品安全省级监督抽查结果的公告2012年第21号》（下称《公告》），这款茶叶被检出稀土总量为6.28mg/kg，是相关标

准值的314%，被判定为不合格。在此次抽查结果中，一共有7款茶叶被判定为不合格，不合格项目均为稀土总量。

据悉，稀土元素并非人体必需

元素，有一定的毒性作用，人体如果长期大量吸入稀土元素，会对肝肾肾功能、神经系统有不良影响。

陕西理工学院化学与环境科学学院发表的《茶叶中稀土元素与人体健康》表明，在一般情况下或在一定时期内，接触稀土不会对人体带来明显危害，但长期低剂量暴露或摄入可能会给人体健康或体内代谢产生不良后果，包括影响大脑功能，加重肝肾负担，影响女性生育功能等。（于新）

阿里巴巴原聚划算总经理 阎利珉被刑拘

新华社杭州7月5日电（记者张遥）阿里巴巴集团5日公布，原阿里巴巴集团旗下子公司聚划算总经理阎利珉因涉嫌非国家工作人员受贿罪，已被刑事拘留。目前案件

调查正在进行中。

成立于2010年的聚划算是阿里巴巴集团旗下的团购网站。来自阿里巴巴的数据显示，2011年聚划算团购交易总额突破100亿元，占

据国内团购行业“半壁江山”。

据阿里巴巴方面介绍，今年3月，阎利珉因在聚划算团队管理上存在重大失职行为，被免去聚划算总经理职务。在其被采取强制措施

之前，阿里巴巴集团廉正部一直配合杭州警方调查。

据介绍，今年上半年，阿里巴巴集团廉正部等部门共查处违规员工28人，其中7人被移送司法机关。阿里巴巴方面表示，为了最大程度保障市场公开透明，事件处理过程对外界保持了开放态度，下一步，阿里巴巴集团将联合各界力量，全力打击围绕电子商务生态系统所产生的新型信用炒作、网络敲诈等问题。

长沙一道路突发塌陷 巨坑“吞”汽车 已致1人死亡

新华社长沙7月5日电（记者苏晓洲）5日凌晨，湖南省长沙市紧靠湘江大堤的湘江路中段突然发生塌陷，一辆从此路过的轿车瞬间被巨坑“吞下”，目前已有1人死亡。

5日凌晨，长沙市湘江中路南湖南路口“保利国际广场”附近路段突然塌陷。巨大的塌陷坑深不见底，坑口面积约有30平方米，瞬间就将从此经过的一辆高级轿车及车上司乘人员“吞下”。在塌陷坑西侧，是目前正处于较高水位的湘江河道。塌陷现场附近，还有正在施工的大型地下市政工程。

事件发生后，长沙消防等部门迅速开展救援。从目前掌握的情况看，已有1人在事故中死亡。

非法猎杀黑熊案告破 6名犯罪嫌疑人归案

据新华社电 记者7月4日从吉林省长白山公安局获悉，网曝“长白山野生熊遭毒杀”案已成功告破，徐某等6名犯罪嫌疑人被缉拿归案。

2012年6月25日上午，互联网上出现“长白山5头黑熊遭毒杀”的消息，吉林省长白山保护开发区管委会非常重视，立即成立了由长白山自然保护管理中心、长白山公安局、长白山科学院等部门组成的联合调查组，迅速查清信息源，全力侦破。经过公安部门7个昼夜的侦破，7月2日，徐某等6名犯罪嫌疑人全部缉拿归案，案件成功告破。

据犯罪嫌疑人交待，徐某等4人于2012年3月，先后3次潜入吉林长白山国家级自然保护区内，在野生熊经常出没的地点猎杀黑熊5只。

湖南耒阳一煤矿 发生透水事故 初步核实16人被困

据新华社电 7月4日18时左右，湖南耒阳市三都镇一煤矿发生透水事故，导致16人被困。目前，当地正组织力量全力抢救，事故矿井透水已全部排干，矿井恢复通风，16人依然被困。

新华社记者在耒阳市现场了解到，发生透水事故的矿井名为茄莉冲新井矿，为证照齐全合法煤矿，事故发生时有40人在井下，其中24人安全升井，另有16人被困。

据介绍，5日清晨6时30分，耒阳市政府接到事故报告后，立即调动4支煤矿救护队赶赴事故现场救援。

据了解，截至昨日上午10时，事故矿井透水已全部排干，矿井恢复通风，抢险人员正加紧疏通巷道，现场救援全力进行之中。

北大以“兼职说”回应 “11名校长助理”质疑

据新华社电 近日有关“北大校长拥有11名助理，远超国务院各部部长”的消息引起社会关注。

北京大学新闻中心7月4日回应称，报道中部分内容与北大实际情况不符，11位校长助理是根据工作需要设立的服务性岗位，大部分是兼职，这不同于其他国家行政机关的“部长助理”职位，并不占有专门的行政资源和岗位级别，并非所谓的“校级领导”。